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Soumitra  Sharma,  profesor  emeritus,  hrvatski  državljanin,  rođen  je  10.  siječnja  1941.  godine  u  
Indiji.   Diplomirao   je   1958.   na   Sveučilištu   u   Agri,   gdje   je   stekao   i   znanstveni   stupanj   MA  
(Economics)   1960.   godine.   Kao   Visiting   Fellow,   1963.   godine   odlazi   radi   specijalizacije   u  
Veliku   Britaniju   na   London   School   of   Economics   and   Political   Science.   Iste   godine   dobiva  
stipendiju   indijske   vlade   za   izradu   doktorske   disertacije   na   Ekonomskom   fakultetu  
Sveučilišta   u   Zagrebu.   Akademski   stupanj   doktora   ekonomskih   znanosti   stekao   je   1967.  
godine  na  Ekonomskom  fakultetu  u  Zagrebu.  

Radio   je   na   više   znanstveno-‐‑istraživačkih  projekata   te   je   u   razdoblju   1990.-‐‑1992.   vodio  
Međunarodnu  ljetnu  školu  Ekonomskog  fakulteta  pod  nazivom  Macroeconomic  Management  
and   Development   Policy   u   Zagrebu   (1991.   i   1992.)   i   na   Sveučilištu   Sussex   u   Brightonu,   UK  
(1993.),   na   kojima   su   gostovali   mnogi   istaknuti   profesori   svjetskog   glasa   i   stručnjaci   iz  
međunarodnih  institucija.  Isto  je  tako,  godinama,  u  suradnji  s  Wirtschaftsuniversitat  Wien  i  
Hochschule   Eisenstadt   (Austrija),   organizirao  međunarodnu   poslijediplomsku   ljetnu   školu  
na  Brijunima.    

Član   je  Društva  ekonomista  Hrvatske,  Society   for  Asian  Development,   te  American  Economics  
Association.   Od   1976.   do   1990.   godine   je   bio   su-‐‑urednik   međunarodno   priznatog   časopisa  
Asian  Journal  of  Economics  and  Social  Studies  (New  Delhi-‐‑Chicago);  a  od  1998.  do  2006.  godine  
djelovao   je   kao   glavni   i   odgovorni   urednik   međunarodnog   znanstvenog   časopisa   Zagreb  
International  Review  of  Economics  and  Business.  
  
NASTAVNI  RAD  
  
U  nastavku  su  kronološki  prikazani  podatci  o  nastavnom  radu  prof.  dr.  sc.  Soumitre  Sharme.  
Kao   nastavnik   i   pedagog,   profesor   Sharma   je   cijeli   svoj   radni   vijek   savjesno   i   marljivo  
pripremao  svoja  predavanja   te   ih   izlagao  razumljivim   jezikom.  Njegova  su  predavanja  bila  
zanimljiva   i   dobro   posjećena,   a   u   studentskim   je   anketama   dobivao   visoke   ocjene.   Sa  
studentima  ostvaruje  odličnu  komunikaciju  i  suradnju.  Stoga  možemo  zaključiti  da  se  prof.  
dr.  sc.  Soumitra  Sharma  pokazao  uspješnim  sveučilišnim  pedagogom  i  nastavnikom.  

U   svom   dugogodišnjem   radu   na   Ekonomskom   fakultetu   u   Zagrebu,   prof.   Sharma   je  
držao  predavanja  iz  sljedećih  kolegija:  Teorija  i  politika  privrednog  razvitka;  Ekonomika  zdravstva  
i   socijalna   politika;   Ekonomika   Jugoslavije;   Planiranje   i   privredni   razvoj;   Ekonomika   nacionalnog  
gospodarstva;  Privredni  razvoj;  Ekonomska  politika;  i  Makroekonomija.  

Za   vrijeme   svog   rada   u   Zagrebu,   bogatu   je   nastavnu   aktivnost   ostvario   i   na  
poslijediplomskim   studijima.   Na   studiju   Teorija   i   politika   privrednog   razvitka   i   metode  
makroekonomske   analize   bio   je   nositelj   predmeta   Svjetski   ekonomski   razvoj   i   zemlje   u   razvoju  
(1977.-‐‑1984.).   Na   interfakultetskom   poslijediplomskom   studiju   (Ekonomski   i   Medicinski  
fakultet)  Ekonomika   zdravstva,   nositelj   je   predmeta  Cijene   i   dohodak   u   zdravstvu   (1977.-‐‑1980.).  
Na   interfakultetskom   poslijediplomskom   studiju   (Ekonomski   i   Elektrotehnički   fakultet)  
Tehnika,   Ekonomika   i   Automatizacija   predavao   je   Ekonomiku   nacionalnog   gospodarstva   (1975.-‐‑
1977.).  Na  međunarodnom  poslijediplomskom  studiju  (Ekonomski  fakultet  i  WTO,  Madrid),  
Ekonomika  turizma,  držao  je  predavanja  iz  predmeta  Economics  of  Developing  Countries  (1990.).  
Na   međunarodnom   poslijediplomskom   studiju   (Škola   narodnog   zdravlja   "ʺA.   Štampar"ʺ,  



Zagreb   i  WHO,  Geneva)  Primary  Health  Care  predavao   je  predmet  Budgeting  Primary  Health  
Care   (1985.-‐‑1992.).   Bio   je   voditelj   studija   Politika   privrednog   razvitka   u   organizaciji  
Ekonomskog  fakulteta  u  Zagrebu,  na  kojem  je  održavao  nastavu  iz  predmeta  Makroekonomski  
management;  Modeli  rasta  i  razvoja  i  Kretanja  na  svjetskom  tržištu.  

Od   svog  dolaska  na  Fakultet   ekonomije   i   turizma   "ʺDr.  Mijo  Mirković"ʺ  do  danas,   tj.   od  
2002.  do  2014.,  bio  je  nositelj  i  nastavnik  na  predmetima  Međunarodna  ekonomija  i  Gospodarstvo  
Hrvatske,  a  na  novim  studijskim  programima  usklađenim  s  "ʺbolognom"ʺ  vodio  je  nastavu  na  
preddiplomskom   studiju   Ekonomije   iz   predmeta   Povijest   ekonomske   misli   te  Međunarodna  
tržišta   i   poslovanje,   a   na   diplomskom   studiju  Makroekonomski   management,   Privredni   razvoj,  
Mikroekonomska   analiza.   Su-‐‑autor   je   programa   i   nastavnik   na   prvom   znanstvenom  
poslijediplomskom  studiju  Makroekonomski  management  i  poduzetništvo.  Od  2008.  godine  
su-‐‑voditelj   je   specijalističkog   poslijediplomskog   studija   Europske   integracije,   regionalni   i  
lokalni   ekonomski   razvoj   na   istom   fakultetu   kao   i   nositelj   predmeta  Odabrane   teme  mikro   i  
makroekonomije  i  Javni  sektor  EU.  

Nadalje,  1970.-‐‑ih  je  godina  bio  redovni  predavač  na  Ekonomskom  fakultetu  u  Splitu  i  na  
Fakultetu  za  turizam  i  vanjsku  trgovinu  u  Dubrovniku.  
  

Tablica  1.:  Radni  angažman  profesora  Soumitra  Sharme:    

  
Tijekom  svoje  bogate  znanstvene  karijere  više   je  puta  boravio  kao  Fellow,  University   of  

Sussex   (1979.)   ili   gost   profesor   American   Academy   of   Sciences,   Washington   (1986.),   Chinese  
Academy  of  Sciences,  Beijing   (1988.),   Japanese  Economics  Association,  Tokyo   (1989.)   i  Vlade  NSW  
(Australija  (2005.).  

Za  vrijeme  boravka  na  inozemnim  sveučilištima,  Wien  i  Eisenstadt  (Austrija);  Bathurst,  
Sydney   i   Waga   Waga   (Australija,   NJW);   Beijing,   Shanghai,   Shandong   (Kina);   Chiba,  
Fukuoka,   Kyoto   i   Niigata   (Japan);   Sussex,   Leeds,   i   Reading   (VB);   Berkeley,   Princeton,  
Columbia,   Yale,   Stanford   i   MIT   (SAD)   i   dr.,   profesor   Sharma   je   održavao   predavanja   na  

Razdoblje   Nastavno  zvanje   Ustanova  
1960.-‐‑1961.   Lecturer  in  Economics   S.D.College,  Muzaffarnagar,  

  Sveučilište  u  Agri  
1961.-‐‑1962.   Lecturer  in  Economics   M.Modi   College   Modinagar,   Sveučilište   u  

Agri  
1962.-‐‑1963.   Senior   Lecturer   in  

Economics  
University   College   Bhiwani,   Državno  
Sveučilište  Panjab    

1969.-‐‑1972.     Stariji  asistent   Ekonomski  fakultet,  Sveučilište  u  Zagrebu  
1972.-‐‑1977.     Docent   Ekonomski  fakultet,  Sveučilište  u  Zagrebu  
1977.-‐‑1984.   Izvanredni  profesor   Ekonomski  fakultet,  Sveučilište  u  Zagrebu  
1984.-‐‑1997.   Redoviti  profesor   Ekonomski  fakultet,  Sveučilište  u  Zagrebu  
1997.-‐‑2011.   Redoviti   profesor   u  

trajnom  zvanju  
Ekonomski   fakultet,   Sveučilište   u   Zagrebu  
(1996.-‐‑2002.)  
FET   Dr.   Mijo   Mirković,   Sveučilište   Jurja  
Dobrile  u  Puli  (2002.-‐‑2011.)  

Od  XII.  2011.   Emeritus   FET  Dr.  Mijo  Mirković,  Sveučilište  Jurja  
Dobrile  u  Puli  



poslijediplomskim  i  doktorskim  studijima  te  je  više  puta  bio  članom  povjerenstva  za  ocjenu  i  
obranu  doktorskih  disertacija.  

Nositelj   je   i  predavač  kolegija  Ekonomska   filozofija  na  doktorskom   studiju  Sveučilišta   Jurja  
Dobrile  u  Puli.  

Tijekom   dugogodišnje   nastavne   aktivnosti   dr.   sc.   Sharma   je   kontinuirano   radio   na  
unaprjeđenju  nastavnih  programa  na  svojim  fakultetima.    

Kao   sveučilišni   profesor,   dr.   sc.   Sharma   je   bio   mentorom   mnogim   diplomantima,  
poslijediplomantima   i   doktorandima   te   je   kroz   nesebičan   rad   sa   studentima   svih   razina  
zadužio  generacije  studenata  u  Republici  Hrvatskoj  i  u  inozemstvu  te  je  značajno  unaprijedio  
razinu  nastavne  i  znanstvene  aktivnosti  na  matičnim  institucijama.    
  
STRUČNA  DJELATNOST  
  
Kao   stručni   djelatnik,   dr.   sc.   Soumitra   Sharma,   prof.   emeritus,   ulaže   svu   svoju   energiju   i  
znanje   u   rješavanje   aktualnih   gospodarsko-‐‑financijskih   problema.   Kod   njega   se   osjeća  
moralna  obveza  strukovne  prisutnosti  u  svakodnevnom  životu,  obveza  da  kao  znanstvenik  i  
nastavnik   djeluje   kad   god   može   pridonijeti   sagledavanju   uzroka   i   posljedica   određenih  
problema.   Uvijek   je   spreman   na   suradnju   te   razvija   dobre   odnose   sa   svojim   suradnicima.  
Vrijedan  je,  marljiv,  sistematičan  i  ustrajan  u  radu.  Stalno  teži  vlastitom  usavršavanju.  

Za   vrijeme   rada   na   Ekonomskom   fakultetu   u   Zagrebu   više   je   puta   biran   za   člana  
Fakultetskog   vijeća,   Fakultetskog   savjeta,   pročelnika   katedre   i   prodekana,   a   u   razdoblju  
2000.-‐‑2002.   bio   je   dekan   spomenutog   fakulteta.   Vodio   je   poslijediplomski   studij   Politika  
privrednog  razvitka  od  1971.-‐‑2000.  godine.  

Također  je  radio  na  više  znanstveno-‐‑istraživačkih  projekata  te  organizirao  međunarodnu  
ljetnu   školu   na   kojoj   su   gostovali   mnogi   domaći   i   inozemni   profesori   i   stručnjaci   iz  
međunarodnih  institucija.  

On   je   jedan   od   utemeljitelja   EDAMBA-‐‑e   (Europske   Udruge   doktorskih   studija)   kao   i  
doživotni  član  Upravnog  odbora.  

U  stručnoj  djelatnosti  profesora  Sharme  ističemo  i  sljedeće  podatke:  
- 1967.  radi  kao  Savjetnik  za  poslove  s  Indijom  za  poduzeće  Mašinoimpex,  Zagreb;  
- 1968.-‐‑1972.-‐‑   bavi   se   analitičkim   i  konzultantskim  poslovima  za  potrebe  zagrebačkih  

bolnica  te  za  potrebe  poljoprivrednih  zadruga  u  Bregani  i  Zelini;  
- 1971.godine  je  bio  uključen  u  projekt  za  provedbu  kliringa  koji  je  provodila  Privredna  

komora  Grada  Zagreba,  
- od  1971.-‐‑1974.  bio  je  financijski  savjetnik  američkog  istraživačkog  projekta  fonda  PL  -‐‑  

480,  koji  je  realizirao  Zavod  za  diabetes  "ʺVuk  Vrhovac"ʺ,  Zagreb;  
- 1979.-‐‑  je  izradio  cjelovitu  studiju  kao  potporu  prijedlogu  za  financiranje  zdravstvene  

djelatnosti  Grada  Zagreba;  
- 1995.-‐‑  sudjeluje  u  radu  na  Ekonomskom  leksikonu.  
Pisani  radovi  proizišli  iz  njegove  stručne  djelatnosti  su:  Prijedlog  za  donošenje  zakona  o  

posebnom  načinu  namirenja  određenih  dugovanja  društvenih  sredstava  -‐‑  Kliring,  Privredna  
komora   Zagreb,   1971.,   str.1-‐‑42;   i   Analitički   osvrt   na   ekonomska   kretanja   s   aspekta  
zdravstvene  potrošnje  u  SFRJ  i  SRH,  Zavod  za  zaštitu  zdravlja  grada  Zagreba,  Zagreb,  1979.,  
str.1-‐‑54;   te   17   natuknica   za   Ekonomski   leksikon,   Leksikografski   zavod,   "ʺMiroslav   Krleža"ʺ,  
Zagreb,  1996.  



Osim   svoje   iznimne   međunarodne   karijere   profesor   Soumitra   Sharma   je   aktivno  
sudjelovao   u   procesu   osnivanja   Sveučilišta   Jurja   Dobrile   u   Puli   te   je   za   potrebe   Istarske  
županije  izradio  kratki  Elaborat  o  potrebi  i  argumentima  za  osnivanja  Sveučilišta  u  Puli.  

Od   dana   kada   je   počeo   raditi   na   Fakultetu   ekonomije   i   turizma   "ʺDr.   Mijo   Mirković"ʺ  
Sharma   je  kroz  brojne   aktivnosti   radio  na  unaprjeđenju   znanstvenih   i   nastavnih   aktivnosti  
Fakulteta.   U   sklopu   tih   aktivnosti   organizirao   je   nekoliko   posjeta   uglednih   ambasadora   i  
predstavnika  Sveučilišta  iz  desetak  zemalja.    

Značajan   doprinos   Sveučilištu   Jurja   Dobrile   u   Puli   dao   je   kao   prvi   predsjednik  
Sveučilišnog  savjeta.    
  

  Sveukupan   nastavni   i   stručni   rad   te   znanstveni   opus   dr.   sc.   Soumitre   Sharme,   prof.  
emeritusa,   u   proteklih   pedesetak   godina   je   jednom   riječju   iskazano,   izvanredan.   Profesor  
Sharma   je   afirmiran,   međunarodno   priznati   znanstvenik   i   pedagog,   bogatog   znanstvenog  
opusa,   aktivan   i   kreativan   u   stručnom   radu.   Njegova   je   trajna   preokupacija   približavanje  
suvremenim  svjetskim  trendovima  u  nastojanju  da  pridonese  rješavanju  dilema  ekonomske  
politike  i  unaprjeđivanju  ekonomske  teorije  u  skladu  sa  stvarnim  problemima  gospodarstva.  
U   svojim   je   radovima   nastojao   značajna   teorijska   i   praktična   ekonomska   istraživanja  
približiti  studentima,  suradnicima  i  široj  znanstvenoj  i  stručnoj  javnosti.    

Njegovi   inovativni   koncepti   o   teorijskom   modelu   ekonomskog   rasta,   o  
makroekonomskom  upravljanju,  ekonomskoj  politici,  pokretnom  trokutu  ciljeva  ekonomske  
politike  te  o  značenju  filozofskih    i  povijesnih  podloga  za  objašnjenje  suvremenih  kretanja  u  
ekonomici,  predstavljaju  originalan  znanstveni  doprinos  ekonomskoj  literaturi.    

Pokazao   je   zavidnu   sposobnost   organiziranja   međunarodnih   znanstvenih   skupova   na  
kojima  su,  zahvaljujući  njegovom  osobnom  poznanstvu,  sudjelovali  i  neki  nobelovci  i  drugi  
ekonomisti   svjetskog   glasa.   Bio   je   glavnim   organizatorom   i   domaćinom   na   5   veoma  
značajnih   međunarodnih   znanstvenih   skupova   u   Zagrebu   i   Dubrovniku   i   to:   Economic  
Development  and  the  World  Debt  Problem   (1987.);  Restructuring  Economies   in  Transition   (1995.);  
J.M.  Keynes:  Fifty  Years  After  and  Beyond  (1996.);  Future  of  Development  Economics  in  Perspective  
(1999.)   i   su-‐‑organizator   X.   I.M.D.A.   kongresa   (uz   suradnju   Kip   Beckera   iz   Bostonskog  
sveučilišta)   Challenges   and   Opportunities   for   International   Business   in   the   Shifting   Global  
Economic  Environment  (2000.).  
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